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ВСТУП 

Сучасні реалії нашого життя (пандемія, війна) спричинили перехід на 

дистанційне чи, наразі, змішане навчання і спонукали методистів до пошуку 

нових технологій навчання, які покликані мотивувати здобувачів освіти 

працювати перед монітором комп’ютера.  

Однією із таких новітніх педагогічних технологій є «перевернуте 

навчання» (flipped learning), яка є досить актуальною під час навчання 

дистанційно. Цей підхід дозволяє змінити традиційну модель викладання і 

навчання, ставлячи акцент на самостійному опрацюванні матеріалу учнями 

перед заняттями та використанні часу на уроці для активних дій здобувачів 

освіти та обговорення, що є особливо важливим на уроці німецької мови. 

«Перевернутий клас» стає дедалі більш популярною технологією 

сучасності. Однією з причин, що вказують на необхідність її використання, є 

потреба в ефективній організації самостійної роботи учнів, особливо в 

умовах обмеження класних годин, для сприяння розвитку їхньої пізнавальної 

активності, активного навчання та готовності до самостійного навчання. 

Наукові дослідження вітчизняних та іноземних вчених, які 

досліджують змішане навчання загалом та конкретно технологію 

«перевернутий клас», визнають цю технологію одним з напрямків 

вдосконалення освітнього процесу. Мета цього покращення полягає в 

підвищенні якості підготовки майбутніх фахівців та стимулюванні їх до 

безперервного навчання. Значний внесок у розвиток теоретичних та 

практичних аспектів реалізації технології «перевернутий клас» впродовж 

останнього десятиліття внесли іноземні науковці Дж. Бергманн, Дж. Бейкер, 

С. Брейм, А. Сеймз, Дж. Стрейєр, К. Санг, Б. Туккер, Е. Вестерманн та інші,. 

Українська освіта тільки починає впроваджувати технологію 

«перевернутого класу», і це стає предметом дослідження для вітчизняних 

науковців, таких як О. Вольневич, Н. Приходькіна, І. П’янковська, 

С. Попадюк, О. Кузьмінська, В. Ковальчук, О. Малихін, І. Столяренко, 

Т. Ярмольчук та інші. Недостатній розвиток питань, пов'язаних із 
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використанням технології «перевернутого навчання» під час вивчення 

іноземної мови, зокрема, німецької в українських навчальних закладах, 

обумовив вибір теми нашого магістерського дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Вибір 

напряму дослідження зумовила тема «Формування професійної 

компетентності вчителя іноземних мов» (державний реєстраційний номер 

0102U102986), яка виконується в межах плану науково-дослідної роботи 

кафедри німецької мови Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка.  

Мета дослідження – охарактеризувати особливості використання 

технології «перевернутого навчання» з метою підвищення ефективності 

вивчення німецької мови у старших класах закладів загальної середньої 

освіти. 

Для досягнення мети необхідно вирішити такі завдання: 

 розглянути трактування понять «технологія» і 

«педагогічна» у науковій літературі; 

 проаналізувати особливості технології «перевернутого 

навчання»; 

 охарактеризувати індивідуально-психологічні особливості 

старшокласників; 

 розробити фрагменти використання технології 

«перевернутого навчання» на уроках німецької мови у старших класах 

закладів загальної середньої освіти; 

 узагальнити результати анкетування старшокласників та 

підготувати рекомендації. 

Об’єктом дослідження є технологія «перевернутого навчання» як одна 

із новітніх педагогічних технологій. 

Предметом дослідження є використання технології «перевернутого 

навчання» на уроках німецької мови у старших класах закладів загальної 

середньої освіти. 
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Методи дослідження. Характер дослідження зумовив необхідність 

комплексного використання різних методів. Для розв’язання поставлених 

завдань у магістерській роботі застосовувались різні методи дослідження, а 

саме: теоретичні: загальнонаукові (аналіз, синтез, класифікація, порівняння, 

систематизація та узагальнення) – з метою аналізу стану досліджуваної 

проблеми у науковій літературі, уточнення сутності базових понять 

дослідження, визначення сутності педагогічної технології «перевернутого 

навчання»; емпіричні: діагностичні (анкетування) – з метою визначення 

ефективності використання елементів технології «перевернутого навчання» 

на уроках німецької мови у старших класах закладів загальної середньої 

освіти. 

Практичне значення одержаних результатів магістерського 

дослідження полягає у можливості їх використання на лекціях та на 

практичних та лабораторних заняттях із методики навчання німецької мови, 

під час проходження виробничої педагогічної практики у закладах загальної 

середньої освіти та під час майбутньої професійної діяльності вчителя 

німецької мови. 

Апробація роботи. Основні положення магістерського дослідження 

обговорювалися на трьох наукових та науково-практичних конференціях: V 

Всеукраїнська наукова конференція «Іноземна мова у полікультурному 

просторі: досвід та перспективи» (м. Кам’янець-Подільський, 6 квітня 2023 

року); наукова конференція студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідної роботи в 2022 році (м. Кам’янець-Подільський, 4-5 квітня 2023 

року); XIІ Регіональна науково-практична конференція «Методика навчання 

філологічних дисциплін у закладах загальної середньої та вищої освіти» (м. 

Кам’янець-Подільський, 7 грудня 2023 року); на науковому форумі 

здобувачів освіти «Сучасні аспекти та перспективні напрямки розвитку 

науки» (м. Кам’янець-Подільський, 24 травня 2023 р.) та на засіданні 

круглого столу «Сучасні технології навчання німецької мови у старших 
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класах закладів загальної середньої освіти: теоретико-прикладний аспект» (м. 

Кам’янець-Подільський, 29 листопада 2023 року) 

Публікації. Результати дослідження висвітлені у 2-х статтях: 

1. Аносова К.Л. «Перевернуте навчання» як одна із освітніх 

технологій сучасності. «Іноземна мова у полікультурному просторі: досвід 

та перспективи» : збірник матеріалів V Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, м. Кам’янець-Подільський, 6 квітня 2023 р. / редкол. 

Т.В. Калинюк (відп. ред.) та ін. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2023. С. 48-51. 

2. Аносова К.Л., Боднарчук Т.В. Можливості застосування 

технології «перевернуте навчання» у сучасній школі. Методика викладання 

філологічних дисциплін у загальноосвітніх та вищих навчальних закладах 

України : Матеріали ХІI регіональної науково-практичної конференції. – 

Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2023. – С. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, де визначені 

актуальність, мета та завдання, об’єкт і предмет, методи та практична 

цінність дослідження; з трьох розділів, висновків до розділів, загальних 

висновків, списку використаних джерел – 74 найменування. Загальний обсяг 

роботи – 91 сторінка, з них основного тексту – 83 сторінки.  
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті проведеного дослідження було охарактеризовано 

особливості використання технології «перевернутого навчання» з метою 

підвищення ефективності вивчення німецької мови у старших класах 

закладів загальної середньої освіти. 

Щодо першого завдання дослідження – розглянути трактування понять 

«технологія» і «педагогічна» у науковій літературі, виявлено, що поняття 

«технологія» дослідники розуміють як сукупність методів та способів 

обробки або виробництва конкретних продуктів та як науку про ці методи. 

З’ясовано, що серед науковців немає одностайності у підходах до 

визначення поняття «педагогічна технологія». Його трактують як напрям у 

дидактиці, який вивчає та розвиває методи, прийоми, інструменти та підходи 

до ефективного навчання та виховання учнів; як технологічно розроблену 

навчальну систему, яка використовує сучасні технології, такі як комп'ютери, 

програмне забезпечення, вебресурси тощо, для забезпечення якісного та 

ефективного навчання; як систему методів і прийомів навчання, які 

спрямовані на покращення навчального процесу;  та як модернізацію 

дидактичної системи на основі досліджень елементів, таких як програми, 

педагогічні методи, оцінювання тощо.  

Отже, у своєму дослідженні ми дотримувалися розуміння того, що 

педагогічна технологія – це складне та багатогранне явище, яке спрямоване 

на оптимізацію процесу навчання та виховання для досягнення кращих 

результатів. 

Другим завданням нашого дослідження було проаналізувати 

особливості технології «перевернутого навчання». В ході аналізу наукових 

джерел виявлено, що технологія «перевернутого навчання» була 

започаткована наприкінці минулого століття американськими вчителями 

природничих дисциплін Б. Валвордом і В. Дж. Андерсоном, які почали 

готувати матеріал заздалегідь у режимі онлайн для самостійної роботи учнів 
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вдома з метою їх підготовки до наступного уроку. Такий підхід до організації 

освітнього процесу виявився ефективним та набув популярності у світовій 

освітній практиці і , відповідно, викликав інтерес у науковців. 

Особливістю технології «перевернутого навчання» є те, що створені 

вчителем матеріали, здобувачі освіти вивчають самостійно дома, в зручний 

для них час, а на уроці ці знання підкріплюють практичними навичками, і це 

сприяє формуванню динамічного та творчого освітнього процесу, реалізації 

індивідуалізації навчання, підвищенню мотивації до вивчення предмета. 

Виявлено також, що такий підхід є досить поширений у світовій 

освітній практиці. Тому, відповідно, дослідники виділяють різні види 

перевернутого навчання: типовий, орієнтований на дискусію (особливо 

корисним такий вид «перевернутого навчання» буде для вивчення іноземної 

мови, зокрема, німецької), сфокусований на демонстрації (для навчальних 

предметів, вимагають демонстрації матеріалів, проведення наочних дослідів), 

псевдоперевернутий (учні працюють індивідуально на уроці, а вчитель, 

переходячи від учня до учня, надає консультацію кожному, хто її потребує), 

груповий (учні працюють у групах, які створюють самостійно або за 

рекомендацією вчителя), віртуальний (навчання відбувається тільки в 

онлайн-режимі), «перевернутий» вчитель» (учні самостійно шукають 

необхідну інформацію, представляють її, а вчитель стежить за організацією 

процесу навчання та у разі необхідності надає консультації). Отже, як 

бачимо, кожен з видів «перевернутого навчання» має свої особливості. 

Виявлено також, що у наковій літературі виділяють моделі 

«перевернутого навчання»: класичну, ускладену та комбіновану. Класична 

модель «перевернутого навчання» передбачає ознайомлення здобувачів 

освіти з теоретичним матеріалом перед уроком, а під час уроку вчитель 

організовує обговорення вивченого матеріалу, пояснює складні моменти, 

відповідає на питання і використовує інтерактивні методи навчання. 

Ускладнена або «просунута» модель «перевернутого навчання» пердбачає 

також два етапи: домашній та класний. але здобувачі освіти перед уроком 
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самостійно здійснюють пошук інформації з визначеної теми, що уможливлює 

моніторинг самостійної роботи кожного з них. На уроці учні представляють 

підготовлені тези, обговорюють матеріали, аналізують роботу кожної групи 

та спільно формують концептуальну картину на основі висловлених думок, 

коментарів і суджень. «Комбінована» модель «перевернутого навчання» 

передбачає, як випливає з її назви, комбінування перших двох моделей і її 

суть полягає у тому, що спочатку вивчається практичне застосування теорії 

або моделі та тільки потім її теоретичне обґрунтування.  

Щодо етапів реалізації технології «перевернутого навчання», то 

науковці виділяють наступні вибір матеріалу, самостійне його опрацювання 

здобувачами освіти, обговорення на уроці опрацьованого дома, а також етап 

підтримки та сприяння індивідуалізації процесу навчання, етап оцінювання і, 

відповідно, зворотнього зв’язку та етап повторення і закріплення матеріалу. 

Визначено переваги та недоліки технології «перевернутого навчання».  

До переваг відносимо те, що застосування такого підходу до навчання 

можливість здобувачам освіти навчатися в позаурочний час; забезпечує 

доступ до якісних електронних освітніх ресурсів; спонукає підвищити 

інтерес до навчальних предметів; дозволяє навчатися у зручний час та за 

зручним темпом і фокусуватися на тих аспектах, які їм складніше або більше 

цікавлять; сприяє співпраці в процесі навчання; розвиває навички 

використання інформаційно-комунікаційних технологій та дозволяє 

використовувати гаджети як засіб навчання; підкреслює важливість 

відповідального ставлення до навчання і сприяє самостійному навчанні. 

Серед недоліків варто визнати те, що не завжди вдається успішно 

організувати самостійну роботу і не всі здобувачі освіти виконують домашнє 

завдання, крім того, здобувач освіти не може поставити запитання вчителю 

безпосередньо у той момент, коли воно виникає.  

Проте, використання технології «перевернутого навчання» 

урізноманітнює навчальний процес, сприяє розвитку соціальних навичок та 

готує здобувачів освіти до життя у сучасному суспільстві. 
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У дослідженні охарактеризовано індивідуально-психологічні 

особливості старшокласників, що було нашим третім завданням. 

Розглянуто вплив окремих психологічних процесів на ефективність 

засвоєння іншомовного матеріалу. це, насамперед, особливості мислення 

старшокласників, яке у даному віці (15-17 років) характеризується такими 

індивідуальними особливостями як самостійність, швидкість, глибина 

розуміння навчального матеріалу, що має вплив на швидкість формування 

вербальних зв’язків і функціонально-мовних узагальнень, на гнучкість 

трансформаційних процесів тощо.  

Важливу роль в оволодінні іноземною мовою відіграє пам’ять та 

запам’ятовування, яке буває мимовільним та довільним. Старшокласникам 

властиве переважно довільне запам'ятовування, яке є ефективним у тому 

випадку, якщо вони усвідомлюють характерні особливості матеріалу, 

співвідносять та групують за змістом об'єкти запам'ятовування, 

використовують різноманітні вербальні і невербальні опори. 

Для старшокласників є характерним більш високий рівень 

комунікативного розвитку: вони досконаліше володіють морфологічними та 

синтаксичними аспектами мовлення, зв’язністю, логічністю та послідовністю 

вислювання. У мовленні старшокласників проявляються вміння аналізувати, 

робити висновки, прогнозувати. Усі ці особливості необхідно враховувати у 

процесі навчання іноземної мови. 

Різноманітність інтересів старшокласника, його орієнтування на 

майбутню професійну діяльність вимагає посилення індивідуалізації 

навчання іноземної мови. Підвищення ж почуття відповідальності, свідомого 

ставлення до навчання відкриває великі можливості для організації 

самостійної роботи, для стимулювання потреби у самоосвіті.  

З огляду на викладене можна констатувати такі особливості організації 

навчального процесу з іноземної мови у старших класах: послідовніше 

здійснення комунікативно-пізнавального навчання, пов’язаного з 

підвищенням змістовності мовлення; використання прийомів, що спонукають 
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до вираження особистого ставлення до проблем, які обговорюються; 

цілеспрямована реалізація принципу індивідуалізації навчання, орієнтована 

на використання іноземної мови у майбутній діяльності здобувачів освіти, 

широке застосування видів та форм самостійної роботи. І, на нашу думку, 

саме використання елементів технології «перевернутого навчання» буде 

сприяти ефективному формуванню іншомовних навичок та умінь. 

Четверте завдання нашого дослідження передбачало розробку 

фрагментів використання технології «перевернутого навчання» на уроках 

німецької мови у старших класах закладів загальної середньої освіти. У 

роботі наведено приклади сайтів, на яких можна знайти відеофільми, 

навчальні фільми, подкасти, а також розроблено фрагменти роботи із 

відеоматеріалами до тем «Система освіти в Німеччині» та «Свята і традиції в 

німецькомовних країнах»; роботи із подкастами до тем «Життя молоді» та 

«Культура Німеччини»; розвитку навичок писемного мовлення – написання 

офіційного та неофіційного листів; створення свого електронного профілю 

або профілю визначної людини у соціальних мережах, створення YouTube 

презентації. Окремі фрагменти застосування технології «перевернутого 

навчання» були апробовані під час проходження виробничої переддипломної 

практики в 10 класі ліцею «Славутинка». 

Щодо п’ятого завдання магістерського дослідження – узагальнити 

результати анкетування старшокласників та підготувати рекомендації, то з 

метою вивчення ефективності застосування технології «перевернутого 

навчання» серед здобувачів освіти 10 класу ліцею «Славутинка» було 

проведене анкетування до застосування цієї технології та після. 

Під час анкетування до застосування технології «перевернутого 

навчання» на запитання «Які види роботи на уроці німецької мови вам 

подобаються?» 6 здобувачів освіти надають перевагу роботі з 

відеоматеріалами, 5 люблять працювати з власними гаджетами, 2 

респонденти зазначили, що їм подобаються традиційні види роботи, а 3 – 

вибрали варіант «інше». не зазначивши, що саме вони мали на увазі. На 
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запитання, чи подобається старшокласникам виконувати домашнє завдання, 

55% респондентів відповіли негативно, що, в принципі, і було очікувано. 

Після використання елементів технології «перевернутого навчання» на 

уроці німецької мови у цьому ж класі знову було проведено опитування. 

Першим питанням було «Чи сподобалось виконувати домашнє завдання, 

використовуючи відеоматеріаали?», на яке 79% (12 здобувачів освіти) 

відповіли «так», а 21% (6 здобувачів освіти) – «ні», що є менше третини 

кількості усіх респондентів, які взяли участь в опитуванні, що свідчить про 

позитивні результати застосування технології «перевернутого навчання». 

Позитивним є також те, що 27 % опитуваних позитивно оцінює такий 

підхід до вивчення німецької мови, а 33% респондентів оцінюють швидше 

позитивно, тобто разом – це більше половини – 60%. Половина (50%) 

респондентів відповіли, що іноді цікаво було би застосовувати такий підхід. 

Проте для 19% опитаних вдома важко зосередитись, а 13% більше 

подобається традиційний підхід. Проте 72% опитаних здобувачів освіти 

вважають такий підхід ефективним. 

Отже, для успішного застосування технології «перевернутого 

навчання» необхідним є, насамперед, правильний вибір навчальних 

матеріалів та розподіл вправ і завдань, які здобувачі освіти можуть 

виконувати дома і на уроці. Варто зазначити, що після перегляду 

відеоматеріалів, прослуховування аудіотекстів чи читання текстів дома 

ефективним є виконання вправ на контроль розуміння змісту, опрацювання 

лексичних одиниць, закріплення граматичних структур тощо. На уроці 

німецької мови слід більше уваги приділяти виконанню комунікативних 

завдань, що сприятиме розвитку іншомовних навичок здобувачів освіти. 

Вправи та завдання повинні бути різноманітними, що сприятиме підвищенню 

мотивації здобувачів освіти до вивчення німецької мови. Використання 

технології «перевернутого навчання» освітній процес стає сучасним та 

креативним, ефективним, продуктивним та орієнтованим на здобувачів 

освіти. 
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